

# 佛光山泰華寺落成啟用 南、北傳佛教融和新里程

泰國弘傳人間佛教重鎮 心保和尚剪綵 逾1500名佛光人與會 9~15日辦供僧祈福為活動揭幕



↑佛光山泰華寺6月16日舉行落成典禮，逾1500名佛光人一同見證南、北傳佛教融和的新里程。

圖/人間社記者慧景



→佛光山住持心保和尚(左3)、泰華寺住持心定和尚(右3)及佛光山信徒代表劉招明(左2)、泰國曼谷市長Chadchart(右1)、政務次長Wantanee Wattana(左1)、蘇拉薩·甘乍納拉上將(右2)等，為泰華寺剪綵。

←佛光山住持心保和尚(左1)、泰華寺住持心定和尚(右1)、曼谷市長Chadchart(右2)共同啓鑰。

圖/人間社記者莊美昭



【人間社記者胡琇媚曼谷報導】佛光山泰華寺6月16日於曼谷舉行落成典禮，由佛光山住持心保和尚親臨剪綵，泰華寺住持心定和尚率眾接待逾1500名來自世界各地的佛光人。落成前7天，泰華寺舉辦供僧祈福，共計1250名泰國僧人納受，為落成啟用揭開序幕，見證南、北傳佛教融和的新里程。

落成儀式由泰國曼谷市長Chadchart、政務次長Wantanee Wattana、蘇拉薩·甘乍納拉上將，以及泰國潮州會館永遠名譽主席陳漢士、主席徐惠深，佛光山信徒代表劉招明、佛光山功德主蘇國課、沈清發、黃明泰等，共同剪綵、啓鑰，隨後由心保和尚領眾上供，千人在莊嚴梵唄聲中虔誠祝禱。

## 深耕10年 完成星雲大師宏願

現場還有佛光山清德寺住持慧龍法師、佛光山港澳教區總住持永富法師、佛光山新馬泰印教區總住持覺誠法師、台北道場住持滿謙法師、國際佛光會中華總會秘書長覺培法師、中華福報生活推廣協會理事長楊政達伉儷、中華古今人文學會理事長劉宗濠伉儷等榮譽功德主與會。

心保和尚表示，因佛光山開山祖師星雲大師

的宏願，要在泰國弘傳人間佛教；歷經10年，在泰國佛教界支援與協助，還有佛光山海內外功德主、護法信徒護持下，終於在今年落成啟用，見證集體創作的力量，以及佛法的因緣成就。祈願大家不忘初心，繼續護持泰華寺，讓佛日增輝、正法久住。

心定和尚致詞答謝，感謝星雲大師的器重與提拔，讓他在邁入古稀之時，能到泰國開疆闢土、建立泰華寺，促進南北傳佛教的交流；泰華寺由泰國第一大營造公司承建，格局恢宏雄偉，高達逾30公尺的「吉祥金觀音像」已完工7年，至今仍金光閃閃，未來會秉持佛光山4大宗旨：「以文化弘揚佛法、以教育培養人才、以共修淨化人心、以慈善福利社會」，繼續肩負弘傳人間佛教的責任。

劉招明表示，讚歎星雲大師在全球各地興建道場，讓廣大信眾的法身慧命有所依止，也能在推動弘法事業時廣植善緣、增福增慧。心定和尚自佛光山創建以來，即堅持一師一道，對於大師交付的任務使命必達，以智慧及慈悲廣結法緣，才能有如此成就。

## 四海一家 匯集善緣共同成就

曼谷市長Chadchart讚歎心定和尚的慈悲，不

分宗教、種族，長期關懷弱勢族群，不僅捐贈1萬多個愛心袋和日用品到泰國各地，還設立獎學金助學，體現四海一家的無私精神。

心保和尚代表國際佛光會世界總會，致贈泰華寺一幅以寶石鑲嵌的星雲大師聖像，畫上篆刻日本長屋王所寫「山川異域，日月同天；寄諸佛子，共結來緣」，象徵菩提種子遠播泰國，帶來無窮希望與智慧法益。

為了慶祝泰華寺落成啟用，9~15日特別舉辦7天的供僧祈福活動，供養摩訶朱拉隆功大學及摩訶馬古德大學師生、比丘、比丘尼，以及泰國副僧王、寺廟住持與僧伽等。

心定和尚表示，前來應供的僧伽，雖然多半仍在讀書、研習佛法，但未來都會是弘法中堅；供僧祈福不僅以功德回向，祈求佛祖庇佑國泰民安、經濟繁榮，也讓信徒累積福報及成佛資糧，功德殊勝。

旅居泰國的彭瑞惠分享，十年來，見證泰華寺興建的艱辛，感佩心定和尚以「尊重與包容」，成為南北傳佛教融和的基礎，並以廣大願心與全球佛光人結緣，才能匯集無數人力、物力，令眾志成城。

其中，來自台灣的慶賀團人數最多，逾500人，成員遍布全台各道場，一同分享泰華寺落成啟用的喜悅。

# 台灣主權AI啟動 政府、業者布局投資

【本報台北訊】輝達(NVIDIA)執行長黃仁勳日前高呼「台灣應投資主權AI」，事實上，台灣主權AI相關投資也已正式啟動。代工大廠廣達副總經理暨雲達總經理楊麒令表示，廣達已與各個台灣在地資料中心接觸，也有相關布局進行中。隨著國內指標AI伺服器代工大廠宣告啟動主權AI布局，產業主權AI投資正式動起來。

黃仁勳日前因台北國際電腦展(COMPUTEX)來台，並在多次公開談話，大力讚許台灣供應鏈夥伴，直言「台灣是世界的支柱」，並認為在AI飛速發展的時代，每個國家地區應該都要發展自己的主權AI，台灣也不例外。

根據輝達今年5月於財報會議上的說明，主權AI是指一國以自有基礎建設、數據、勞動力及商業網路追求AI的能力。

廣達與輝達合作關係緊密，旗下雲達更曾與輝達打造第一台AI超級電腦DGX-1。隨著輝達大力推展主權AI，廣達以既有AI伺服器代工優勢，加上客戶囊括四大美系雲端服務供應商，並曾與國研院國網中心共同打造AI超級電腦「台灣杉二號」，將成最大受惠者之一。

楊麒令認為，AI即國力已成爲很自然的現象，所有國家地區都想要AI落地，廣達也有與相關在地資料中心接觸，預期相關需求會慢慢成長。他

說，目前國內政府已有進行相關布局，「國網中心也有在做，很多(主權AI投資)都有在動」。

業界人士認爲，輝達2023年底在台建置完成的全台最大AI超級電腦「Taipei-1」，應該有與政府合作，爲國內推動主權AI的關鍵一環。

據了解，輝達「Taipei-1」7月將提供25%算力，免費分享我國各界使用。黃仁勳日前透露，規畫在台設立第2個AI超級電腦中心，支援AI研究。

鴻海日前也宣布，將攜手輝達在高雄建置以超級晶片GB200伺服器爲核心的先進算力中心，有64櫃伺服器、4608顆繪圖處理器(GPU)，預計2026年完工。

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第8747號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

## 新聞提要

### 2 焦點

打炒房新制  
央行提3配套

### 3 綜合

社福、長照機構  
聘不到物理治療師

### 4 國際/兩岸

習近平：  
美懲惠大陸攻台 我不上鉤

## 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27~34	陰時多雲
桃園	27~33	陰時多雲
新竹	27~32	陰時多雲
台中	27~32	陰時多雲
南投	26~32	陰時多雲
嘉義	27~32	多雲時陰
台南	27~32	多雲時陰
高雄	27~33	陰時多雲
花蓮	26~31	午後雷雨
台東	28~35	晴時多雲

## 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	24~28	香港	29~31
曼谷	31~37	福州	24~28
雪梨	9~16	昆明	18~21
洛杉磯	16~19	武漢	22~32
紐約	19~27	上海	22~28
里約	20~33	南京	25~27
日內瓦	14~24	西安	18~31
倫敦	13~21	青島	21~26
羅馬	16~27	北京	24~38
約堡	7~16	瀋陽	21~34